

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 141 (6589)

Вторник, 23 июля 1985 года

Цена 3 коп.

ЗНАМЕНА—ПОБЕДИТЕЛЯМ

БЮРО ГОРКОМА КПСС РАССМОТРЕЛО ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГА-

НИЗАЦИИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА, ТРАНСПОРТА, ТОРГОВЛИ И СЕЛЬСКИХ ХОЗЯИСТВ ГОРОДА И РАЙОНА ЗА ВТОРОЙ КВАРТАЛ 1985 ГОДА.

В принятом постановлении отмечается, что трудовые коллективы широко развернули социалистическое соревнование за успешное завершение 1985 года и однинадцатой пятилетки, достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Реализовано продукции на сумму 608,8 миллиона рублей. Добыто 17,99 миллиона тонн нефти, 1 миллиард 490 миллионов кубометров газа, выработано более 7,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, пробурено 1 миллиард 527 тысяч метров эксплуатационных и разведочных скважин, выловлено 375 тонн рыбы, заготовлено 48,5 тысячи кубометров древесины. Выпущено товаров народного потребления на 11,7, оказано бытовых услуг на 2,11 миллиона рублей. Товарооборот составил 121,5 миллиона рублей. Всеми видами транспорта перевезено девять миллионов тонн грузов и 21,4 миллиона пассажиров. Коллективами строителей введено основных фондов на 372,6 миллиона рублей, освоено капитальных вложений на 504 миллиона рублей, сдано в эксплуатацию 99,3 тысячи квадратных метров жилья.

Бюро горкома КПСС, исполнкомы городского и районного Советов народных депутатов, бюро горкома ВЛКСМ, рассмотрев итоги работы предприятий и организаций за II-й квартал 1985 года, признали победителями в социалистическом соревновании с вручением переходящего Красного знамени и занесением на городскую Доску почета коллективы СУРГУТСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ АВИАОТРЯДА, ОРСА СМП-330, ТРЕСТА СУРГУТНЕФТЕГАЗРЕМСТРОЙ.

Первое место среди промышленных предприятий решено не присуждать из-за невыполнения ими мероприятий по охране окружающей среды.

ЗАНЕСЕНЫ НА ГОРОДСКУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА КОЛЛЕКТИВЫ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ГЕОЛОГИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ОБЬИНЕФТЕГАЗГЕОЛОГИЯ, АВТОТРАНСПОРТНОЙ КОНТОРЫ ТРЕСТА ЗАПСИБЭНЕРГОСТРОИ, ОРСА НГДУ ФЕДОРОВСКИЕФТ, ТРЕСТА МОСТСТРОИ-II.

Признаны победите-



лями в социалистическом соревновании среди бригад, экипажей с занесением на городскую Доску почета:

— бригада добывчи нефти мастера Ю. Г. СУХЛЯЕВА из НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР, выполнившая план по добыче на 102,6 процента;

— буровая бригада мастера В. Л. СИДОРЕНКО из управления буровых работ № 2 производственного объединения Сургутнефтегаз, выполнившая план по проходке на 179 процентов;

— буровая бригада В. С. СОЛОВЬЕВА из Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, выполнившая план по проходке на 201 процент, досрочно завершившая пятилетний план;

— бригада плотников-бетонщиков В. Х. ГАНИЕВА из управления строительства ГРЭС-2, выполнившая план строительно-монтажных работ на объектах главного корпуса на 129, производительности труда на 145 процентов;

— лесозаготовительная бригада С. П. МИСЬКО из Сургутского леспромхоза, выполнившая план по заготовке древесины на 155 процентов;

— автоколонна Н. Н. ШЕВЧЕНКО из Сургутского управления технологического транспорта № 2, выполнившая план по производительности труда на 113, добившаяся коэффициента использования парка на 104 процента, экономии горючесмазочных материалов 1,6 тонны;

— комплексная бригада из СУ-22 треста Сургутнефтепромстрой, возглавляемая В. Н. ЧЕРНОКОНЕМ, выполнившая план на 215,4, достигшая выработки 129 процентов;

— комплексная бригада из Сургутского дорожного ремонтно-строительного управления треста Сургутнефть.

тедорстройремонт, возглавляемая Г. В. ГАШЕВСКИМ, выполнившая план на 130,5, достигшая выработки 130,3 процента;

— комплексная бригада из межколонны № 108 треста Сургутдорстрой, возглавляемая В. Н. СИДОРЕНКО, выполнившая план на 100,7 процента, достигшая выработки 101,1 процента;

— буровая бригада из специализированного управления треста Востокбурвод, возглавляемая М. И. БЕНСКИМ, выполнившая план на 114,4 процента, достигшая выработки 153,5 процента;

— бригада по монтажу технологического оборудования из СУ-4 треста Тюменьнефтегазмонтаж, возглавляемая Г. Г. ЕЩЕРКИНЫМ, выполнившая план на 165,4 процента, достигшая выработки 114 процентов;

— бригада монтажников из СМУ-8 треста Сургутнефтестрой, возглавляемая Л. Е. КОРШУКОМ, выполнившая план на 107,2 процента, достигшая выработки 107,2 процента;

— тепличница совхоза «Сургутский» А. М. ЗАВОРОТНЯ, выполнившая план производства овощей на 135 процентов;

— доярка совхоза «Юганский» Г. М. ВЕРХОЛАНЦЕВА, выполнившая план надоя молока на 135 процентов;

— скотник совхоза «Сургутский» М. Л. САЛОМАТИН, выполнивший план по привесам на 157 процентов;

Отмечена положительная работа коллективов НГДУ Сургутнефть имени 50-летия СССР, объединенной Сургутской ГРЭС, НГДУ Федоровскнефть, управления буровых работ № 1, треста Сургутнефтеспецстрой, КММУ-3 треста Тюменьгазмонтаж.

Учитывая невыполнение совхозами плановых заданий, призовые места хозяйствам решено не присуждать.

Отмечена неудовлетворительная работа коллективов НГДУ Повхнефть, мясоперерабатывающего завода, кирпичного завода, не выполнивших планы по производству и реализации продукции.

XXVII съезду КПСС—достойную встречу!

• СУРГУТСКАЯ ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА



Сотни тонн металлоконструкций смонтировала комплексная бригада из управления Запсибгидромонтаж, руководит которой прораб-бригадир А. Д. Артемчук. Коллектив занят монтажом каркаса машинного зала и дизельгенераторного отделения Сургутской ГРЭС-2. Недавно он начал трудиться по единому наряду. В состав бригады вошли инженерно-технические работники, а также специалисты других профессий. Работа пошла еще дружнее.

В конце августа гидромонтажники должны смонтировать каркас по 29-ю ось под тепловой контур.

Поднят еще один блок фермы. Грамотно руководит операцией сменный бригадир В. В. Чикал. Слаженно, с хорошим качеством трудятся монтажники.

НА СНИМКЕ: (слева направо) монтажник В. И. Пастухов, прораб-бригадир А. Д. Артемчук, сменный бригадир В. В. Чикал. Фото В. Зарубина.

НА ВАХТУ ВСТАНУТ ЛУЧШИЕ

Месяцем ударного труда, высокой культуры и качества производства решено объявить сентябрь на заводе крупнопанельного домостроения Сургутского ДСК «Главзапсибжилстрой».

Именно в сентябре будет выпущен трехмиллионный кубометр железобетона со дня основания предприятия. Предстоящему знаменательному событию посвящено развернувшееся в коллективе социалистическое соревнование по принципу «рабочей эстафеты». В нем принимают участие свыше семидесяти бригад. Через два месяца будет определена группа победителей трудового соревнования, которой и будет доверено в торжественной обстановке заформовать почетный «трехмиллионник».

Е. ЧУПРАКОВ.

Уверенной поступью

Время быстро приближает нас к дню открытия XXVII съезда КПСС. Каждый трудовой коллектив, каждый труженик Сургута стремится встретить эту знаменательную дату достойным подарком, наивысшими достижениями в работе.

Встав на ударную вахту в честь форума коммунистов страны, коллектив Сургутской вышкомонтажной конторы производственно-объединения Объединение ОБНГЕГАЗГЕОЛОГИЯ перекрыл социалистические обязательства семи месяцев года.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Успешно работают в нынешнем году промысловики Федоровского нефтегазодобывающего управления. На днях они рапортовали о досрочном выполнении принятых в начале года социалистических обязательств.

150 тысяч тонн сверхплановой нефти отправлено в трубопроводную сеть страны этим коллективом — самый высокий показатель не только в объединении Сургутнефтегаз, но и в целом по главкам.

Готовясь достойно встретить XXVII съезд КПСС, коллектив пересмотрел свои возможности и решил до конца декабря текущего года добить еще 36 тысяч тонн важнейшего энергетического сырья сверх задания.

Е. ЛОГИНОВА.

РАБОЧИЕ БУДНИ

монтажа станков на восемь дней.

Газета уже сообщала о том, что вышкомонтажная бригада прораба М. М. Печковского из этого подразделения приняла повышенные социалистические обязательства: построить 18 буровых вместо 14. Но взвесив свои возможности, коллектив наметил новые рубежи и решил смонтировать 18 вышок в 7 ноября, а к концу года передать проходчикам нефтегазоразведочных экспедиций еще две.

А. МАНЕЦ

ФЕСТИВАЛЬНАЯ РОМАШКА ЮНОСТИ

В преддверии XII Всемирного форума молодежи всех континентов прошел мини-фестиваль в нашем городе. Он открылся коротким митингом в воскресенье утром.

ПОГОДА явно не радовала, но на площадь перед Домом Советов подходили и подходили молодые. Гремела музыка, звучали песни и смех. Словно в пину хмурому дожду светились улыбками молодые лица. Комсомольские колонны были украшены эмблемами, ребята несли фестивальную ромашку.

Старт мини-фестиваля дал Сергей Кондаков, первый секретарь горкома ВЛКСМ. Обращаясь

к молодежи, он сказал, что многие коллективы славно потрудились на фестивальной вахте, выступили с интересными починами, внесли в фонд международного форума свыше 94 тысяч рублей. 15 комсомольцев, лучшие из лучших, включены в состав Тюменской делегации, которой предстоит участвовать в московском форуме молодых.

Этой части удостоились секретарь комитета ВЛКСМ производственное - ремонтного пред-

приятия Тюменьэнергомонтажа Фарида Головырцева, директор клуба треста Сургутнефтегазстрой Надежда Мунтян, бригадир водителей комплексной комсомольско-молодежных коллективов, занявших призовые места в соревновании, посвященном XII Всемирному. Грамотами награждены КМК В. Соловьев и П. Полухина из Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, Л. Шабалиной из специализированного управления отделочных работ ДСК, В. Чумака из автотранспортной комсомольско-молодежной колонны станции Сургут. Последняя провела безвозмездно пять поездных составов:

заработанные средства комсомольцы перечислили в фонд фестиваля.

Весь воскресный день, несмотря на ненастье, продолжался сургутский фестиваль. В его программу были включены «Веселые старты», соревнования яхтсменов, большой праздничный концерт. Все эти мероприятия прошли на открытой сцене и закончились массовым гулянием в микрорайоне нефтяников.

Было весело и празднично, и эта атмосфера побуждала к выдумке и творчеству, рождала инициативу.

Г. КОНДРАКОВА.



ЛИДЕРЫ «РАБОЧЕЙ ЭСТАФЕТЫ»

На заседании штаба «рабочей эстафеты» УС ГРЭС-2 подведены итоги соревнования за июнь. При обсуждении результатов объективно оценивался вклад отдельных коллективов в успешное решение поставленных задач, учитывались технико-экономические показатели работы бригад всех субподрядных организаций, участвующих в строительстве ГРЭС-2.

На объекте «дымососное отделение главного корпуса» победителем признана бригада монтажников Сибэнергомонтажа Ю. А. Азарина. На объекте «котельное отделение» победителями стали изоляционники Н. А. Денисова из Сургутэнергомонтажизоляции. На объекте «расширение главного корпуса» уверенно лидирует коллектив монтажников высотников В. Х. Нигматуллина из Гидромонтажа.

Победителями соревнования по принципу «рабочей эстафеты» между субподрядными строительными организациями признаны: на строительстве второй очереди Сургутской ГРЭС-2 — Су Сургутэнергомонтажизоляция, на третьей очереди — МУ Гидромонтаж.

В честь коллективов, победивших в соревновании, подняты флаги Трудовой славы, им вручены почетные грамоты треста Запсибэнергострой и денежные премии.

Администрация треста, партийная, профсоюзная и комсомольская организации, штаб соревнования по принципу «рабочей эстафеты» поздравили победителей с высокими достижениями в труде. («Энергострой»).

ПРИВЕСТИ РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИЕ

Еще в апреле этого года партийный комитет, объединенный комитет профсоюза и комитет ВЛКСМ треста Запсибэнергострой разработали совместные мероприятия по достойной встрече XXVII съезда КПСС.

Сегодня они успешно преобразуются в жизнь. С для молодежи и студентов

инициативой — работать по безнарядной системе оплаты труда — выступили бригады монтажного управления Строймонтажа. А коллектив управления производственно-технической комплектации решил создать укрупненные хозрасчетные бригады на погрузочно-разгрузочных работах с широким внедрением коллективных форм оплаты труда по конечному результату. Две такие бригады уже созданы.

Отработать выходные дни и перечислить зарплатные средства в фонд КПСС.

Сегодня они успешно преобразуются в жизнь. С для молодежи и студентов

Претворяя в жизнь установки апельского (1985 г.) Плехума ЦК КПСС, партийная организация треста совместно с общественными мобилизует коллектив на поиск внутренних резервов, на быстрейшее приведение их в действие.

В. КАРТЕЛЕВА, заместитель секретаря партийного комитета треста Запсибэнергострой.

ХРОНИКА

Кино — как средство воспитания

На очередном заседании президиума горкома профсоюза работников культуры рассмотрены итоги деятельности районной киносети по обслуживанию населения и использованию кино в коммунистическом воспитании трудящихся.

С докладом по этому вопросу выступил директор районной киносети

В. Л. Шаповалов.

Отмечено, что в первом полугодии районная киносеть не справилась с планом по числу охвата зрителей и сбору денежных средств. Причина недовольственной работы в плохом рекламировании фильмов, отсутствии контакта со зрителем. Кроме того, сотрудники районной

киносети редко бывают на местах, не проводят методической работы среди киномехаников, не заботятся о закреплении и подготовке кадров. По обсужденному вопросу принято постановление, направленное на устранение отмеченных недостатков.

Г. ВЛАДИМИРОВА.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

ПЕРВЫЕ ТОННЫ КОРМОВ ЕСТЬ!

Кормозаготовительная бригада из предприятия Тюменьэнергоспецремонта, руководимая Александром Ивановым, одна из первых в районе высадила свой десант с уборочной техникой на луга Юганской Оби.

Первые дни ненастной погоды были затрачены на обустройство полево-

го стана, затем, несмотря на то, что вода еще не везде спала, механизаторы скосили десять гектаров трав. Там, где не под силу тракторам, заготовка трав производится вручную. И результат налицо: подшефное хозяйство совхоза «Юганский» получило первые

тонны доброкачественных кормов.

Учитывая ошибки прошлого года, сенозаготовители из Тюменьэнергоспецремонта изыскивают неиспользованные резервы для успешного проведения ответственной кампании.

А. МАНЕЦ.

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Строится Новый Ургал

Посланцы специализированного строительно-монтажного поезда «Укрстрой» завершили строительство жилья в полном объеме технического проекта в поселке Новый Ургал Восточного участка БАМа. Ежегодно выполняя государственный план на 120—130 процентов, коллектив ССМП опередил график в целом на 1,5 года.

Хорошо работают посланцы Украины и в завершающем году пятилетки. К открытию XXVII съезда КПСС намечено сдать гостиницу на 150 мест и детский сад на 280 мест. Оба объекта — на два месяца раньше срока.

НА СНИМКАХ: в Новом Ургале; члены передовой бригады каменщиков «Укрстрой», которую возглавляет кавалер ордена «Знак Почета», коммунист М. В. Одеянчук. Слева направо — Ю. Харебия, А. Доля, М. Одеянчук, А. Сума. Все каменщики этого коллектива — ударники коммунистического труда, многие ветераны БАМа.

Фотохроника ТАСС.



● ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС — НАШИ КРЫЛЬЯ

шесть тысяч рублей. Предложение получит применение и на строительстве общежития рыбников.

В. М. Братенши — руководитель творческой бригады рационализаторов. Совместно с инженером отдела Т. С. Даншиной им на упомянутой поликлинике предложено изменение конструкции междуэтажного, цокольного и чердачного перекрытий. Сбережено 33 кубометра пиломатериалов, получен экономический эффект 18 тысяч рублей.

Большое внимание вни-

манию в производство дозировке полностью исключено ручной труд. Усовершенствованная станция отлично зарекомендовала себя на ремонте фасадов жилых зданий в микрорайоне строителей.

Рационализаторы управления уже перевыполнили социалистические обязательства, принятые на завершающий год пятилетки. Но творческий поиск продолжается, он направлен на дальнейшее сокращение материальных и трудовых затрат при ремонто-строительных работах.

В. СЕМЕНОВ.

Плоды творческого поиска

Успешно решает возложенные государственным планом задачи коллектив первого ремонтно-строительного управления треста Сургутнефтегазремстрой. С начала года им выполнен объем строймонтажных работ на миллиард 523 тысячи рублей, что почти на сто тысяч превышает плановый показатель. Выработка на одного работающего составляет 104,9 процента. За семь месяцев получено 390 тысяч рублей балансовой фактической эффективности 23,3 тысячи рублей.

Лучшим рационализатором в управлении признан начальник производственно-технического отдела В. М. Братенши. На строительстве районной поликлиники он предложил использовать техподполье под цокольным перекрытием для прокладки инженерных коммуникаций, что позволило сэкономить 16 тонн битума, 205 кубометров песка и значительно ускорить производство работ. Экономический эффект составил

ЧТОБЫ ГОРОД БЫЛ ЧИСТЫМ

Н/Письма

ОБЗОР РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

За шесть месяцев нынешнего года в редакцию поступило 2245 писем. Опубликовано 1617.

За последние два месяца главной темой писем в редакционной почте является благоустройство. Это и понятно. Когда же, как не летом, заниматься благоустройством? Сургутян волнует то, что этот жизненно важный участок наших дел отстает от потребностей горожан, и то, что не проявляется у многих людей, целых организаций стремление ценить и бречь уже сделанное.

«Оглядитесь вокруг: трава затоптана пешеходами, а там, где они все-таки постеснялись пройти, «постарались» машины. Результат в подобных случаях таков: в одном и том же месте не сколько раз укладывается дерн, высаживаются деревья», — читаем мы в письме жителя поселка железнодорожников Н. С. Зайцева.

Наш постоянный читатель и нештатный автор, ветеран войны и труда З. Т. Скутина сообщил в редакцию: «Жители улицы Боровая, расположенной между микрорайонами строителей и энергетиков, превратили пересохшее верховье речки Саймы в свалку мусора и нечистот. И после дождей все это грязным потоком течет в реку. А ведь пойма Саймы — зеленая зона, да и находится она в центре города». Дополняют эту безрадостную картину строчки из письма жильцов дома № 5 по улице Энергетиков. Они пишут, что в прошлом году напротив их дома построили кафе «Шашлычная». Все остатки стройматериалов были выброшены в речку, туда же постоянно сваливается бытовой мусор из кафе. Как-то

неподалеку от района приехал бульдозер, сдвинул мусор, накопившийся на берегу, в воду, часть улицы

именуемая зоной само-прилавки рынка. Прошло вольной застройки. Надо всего несколько месяцев, было через нее пройти и все эти, совсем мало ЛЭП. Заказчик — объединение Сургутнефтегаз — не перенесли в другое место, а просто сломали. Часть балков, вернее Выяснилось, что данная территория принадлежит плавательному бассейну. По этому поводу можно обратиться по точному адресу к главному архитектору города А. П. Абсолонину. Ведь только после согласования с архитектурным отделом на карте города вырастают те или иные временные и постоянные объекты. Почему же заранее не было продумано, где можно строить рыночный объект?

Если уж администрации райболовпотребсоюза и горбытуправления, чьи предприятия захламляют эту территорию, не желают принимать мер, то заставить их навести порядок должна городская санэпидемстанция.

Вопросами обслуживания этого поселка объединение Сургутнефтегаз никто не обязывает заниматься, а вот убрать быт собой надо.

Как известно, с 25 апреля по 20 июня в городе проводились месячники по санитарной очистке и благоустройству. Но даже это важное мероприятие, видимо, никак не застронуло названные организации.

Или вот еще один факт. Когда-то территория районной больницы была одним из самых зеленых и уютных уголков города. Хотя старые одноэтажные здания отделений были не так благоустроены, как нынешние современные корпуса городских лечебных учреждений, место, где расположилась больница, можно было позавидовать. А сегодня естественный лес здесь не только сильно поредел, но и захламлен строительным и бытовым мусором. Злополучная лужа между территорией больницы и девятиэтажным домом, принадлежащим нефтепроводному управлению, стала уже явлением нарицательны. Много лет нефтепроводчики обещают привести в порядок эту территорию, чтобы ликвидировать это образовавшееся болото, она прослужит? Адресуем его руководству треста Запсибэнергострой. Что идет.

Неподалеку от района приехал бульдозер, сдвинул мусор, накопившийся на берегу, в воду, часть улицы

Год назад построили назал выросла из балков около Дома культуры деревянные

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

«Автобус проехал мимо»

2 июля в № 126 было напечатано письмо работницы ССУ-1 Г. Сердюковой. В нем она сообщала, что автобус УТТ-1 увозил из дачного кооператива несколько человек, а когда другие попросились, чтобы и их прихватили, то получили отказ. В конце письма автор задает такие вопросы: почему в УТТ-1 отправляют автобус для транспортировки всего нескольких человек. Если он предназначен для того, чтобы везти членов кооператива, то должен останавливаться в определенном месте, в определенное время.

На письмо отвечает начальник УТТ-1 Э. И. Ботвинов:

НА ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ ОТВЕЧАЮТ:

Р. Г. УЛАНОВА, директор рыбоконсервного комбината, по поводу письма гражданки Борониной о неисправной теплотрассе, идущей к пятиэтажному дому и отсутствии кранремонта в доме по Нагорной, 1, который эксплуатируется вот уже почти 20 лет.

— Трасса снабжения холодной и горячей водой к пятиэтажному дому по Нагорной, 3, будет закончена в июле-августе.

По существу второго вопроса мер фактически никаких не принято. Как сказано в ответе в редакцию, средства у рыбокомбината для проведения ремонта нет, а в аварийной ситуации дома, мол, виноваты сами жильцы, которые сливают воду из системы отопления в подвал.

ОТ РЕДАКЦИИ: странной выглядит позиция администрации рыбокомбината. За 20 лет, даже при идеальных условиях содержания, дом пришел бы в такое же состояние. И воду сливали люди не от хорошей жизни, а чтобы как-то «оживить» батареи отопления. Ремонтировать же здание все-таки надо.

Н. В. МАРИНЕНКО, начальник орса по торговле продовольственными товарами УРСа нефтяников на письмо Б. И. Соболева о том, что киоск по продаже соков, кваса по проспекту Дзержинского не работает.

— В настоящее время киоск работает ежедневно с 8 до 20 часов.

Р. П. МОЛОТКОВА, главный инженер районного узла связи на письмо О. А. Манурова, в котором он сообщал о грубом обращении телефонистки с т. к. АТС-2 междугородной телефонной станцией. Кроме того, его не устраивало ограниченное время выхода на связь.

— Развитие между-

городной телефонной связи отстает от потребности населения Сургута. Из-за недостатка каналов и отсутствия прямой связи с городами Союза возникла необходимость в строгой регулировке заказов, поступивших от населения. Время приема заказов установлено по просьбам трудящихся.

В настоящее время абонентам АТС-2 предоставляется возможность, минуя телефонистку, выйти на 22 направления, включенные в автоматическую междугородную связь. Число направлений будет постепенно увеличиваться.

Для исключения случаев грубости со стороны телефонисток жалоба обсуждалась на цеховом собрании станции.

Г. А. БЕЛАНОВА, директор конторы общественного питания УРСа объединения Сургутнефтегаз на письмо посетителей столовой «Югра», в котором сообщается о небрежности в обращении с хлебом, отсутствии второй раздачи и грубости кассира.

— При проверке фактов, указанных в письме, была проведена заочная потребительская конференция. Результаты показали, что в среднем время, затрачиваемое посетителями на обед, составляет 20—30 минут. В июле штат столовой «Югра» полностью укомплектован поварами, поэтому есть возможность обслуживать посетителей двумя раздачами. Вторая линия предназначена для обслуживания тех, кто нуждается в диетическом питании. Поэтому ежедневно с 12 до 14 часов здесь обслуживаются посетители только по спектаклонам.

За допущенную при обслуживании посетителей нетактичность кассир В. Н. Бедренкова строго предупреждена и лишена премиальной до-платы за июль.

ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

Это волнует всех

ТРИ ПИСЬМА НА ОДНУ ТЕМУ

Все советские люди с удовлетворением встретили решения партии и правительства об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом. В редакционной почте постоянно встречаются пись-

ма, в которых сургутяне высказываются однозначно: браться за искоренение этого зла надо, объединив усилия, в комплексе. Единичные меры здесь не помогут. Вниманию читателей предлагаем три письма на эту тему.

МНЕ кажется, что торговля наша не в ладу с развернувшейся кампанией по преодолению пьянства. Посмотрите: ларьки, винно-водочные отделы и магазины вырастают по всему в самых людных местах, рядом с детскими, культурными учреждениями, в зонах отдыха.

Например, открылся универсам по улице 50 лет ВЛКСМ. В магазине первое время функционировали два отдела: хлебный и вин-

но-водочный. Почему руководство орса № 6 открыло этот отдел здесь, буквально в нескольких шагах от поликлиники строителей и строящейся школы, куда 1 сентября придут учащиеся? Кроме того, здесь рядом два спортивных зала. А между тем недалеко, в каких-то 250—300 метрах, и без того работает специализированный магазин по продаже спиртных напитков.

В. ФАДЕЕВ

ВОЗЛЕ средней школы № 4 в двух магазинах — горыбкоопа и речного порта — до сих пор продают спиртные напитки. Часто здесь собираются люди, вид которых не для детских глаз. Пора прекратить это безобразие и строго спросить с торгующих организаций за невыполнение пункта Указа Президиума Верховного Совета РСФСР, в котором говорится, что надо запретить продажу спиртных напитков в зоне детских учреждений.

О. КОЛОМИЕЦ

ЖИВУ и работаю в Сургуте четвертый год. Взяться за перо меня заставило вот какое обстоятельство. С 1982 года еще ни один раз в наш микрорайон 15 «А» не завозили пива. А сейчас, когда вышло постановление ЦК КПСС, словно что-то произошло в нашей торговой сети. Чем же объяснить такой факт, что с конца июня почти ежедневно приходит огромный рефрижератор с бочковым пивом. И прямо в пыли, в антисанитарных условиях идет бойкая торговля.

Как правило, торговля начинается в вечернее время, когда люди возвращаются с работы. На чем основано столь «исключительное» внимание со стороны орса продтоваров УРСа Сургутнефтегаз к любителям спиртного, живущим в 15 «А» микрорайоне?

А. МИРОНОВ.
г. Сургут.

НА ФЕСТИВАЛЬНОЙ ВОЛНЕ

В пионерском лагере «Альтаир» (там отдыхают юные сургутяне), расположенному недалеко от Геленджика, прошла неделя, посвященная XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Москве. В день ее открытия пионеры провели манифестацию «За антиимпериалистическую солидарность, мир и дружбу». Перед ними выступили ветеран Великой Отечественной войны Николай Иванович Гавриленко. Бывший воин поддержал стремление ребят всеми силами защищать мир на нашей планете.

В течение фестивальной недели прошел также кон-

курс политической песни и политического плаката. Третий и седьмой экипажи отлично выступили и стали победителями конкурса. Призывом беречь мир на земле прозвучали песни «На улице Мира», «Японский журавлик», «Бухенвальдский цабат» и другие. Плакаты, представленные экипажами старшей группы, отражали одну мысль — нам нужен мир! Особенно интересен и понятен всем был плакат четвертого экипажа. На огромном листе ясное, улыбающееся солнце, в лучах которого веселые, детские бантинки, под ним подпись: «Пусть всегда

Детям нужен мир

буду я!». «Два мира — два детства» — под таким девизом рисовали на асфальте мальчиши. В их рисунках была та же тема — мы не хотим войны.

Интересно прошла во время фестивальной недели комсомольская пресс-конференция. Ее можно назвать перекличкой поколений неуемного комсомольского племени. Альтаировцы услышали рассказы комсомольцев разных лет. Яркую, удивительную страницу в ле-

топись, Коммунистического союза молодежи вписала Ольга Александровна Фомина, комсомолка 30-х годов, участница прошедшей войны, а теперь руководитель танцевального кружка в пионерлагере «Юменец», гостившая в эти дни со своими воспитанниками в «Альтаире».

Было о чем рассказать и сургутянкам Айфузе Галактионовне Неуйминой — воспитателю седьмого экипажа, комсомолке 50-х годов, и старшему воспи-

тателю Галине Ивановне Мезиной. Она связала свою судьбу с комсомолом шестидесятых годов. Елена Юрьевна Усачева, старшая пионервожатая — современница ребят. Поэтому и рассказ своей она вела о тех, кто открывает богатства Сибири, кто добывает нефть и газ — о комсомолцах 80-х.

Завершил неделю фестивальный экспресс, благодаря которому пионеры познакомились с историей фестивального движе-

ния, с песнями и танцами разных народов, исполняемых на предшествующих молодежных форумах. Так, красиво и познавательно закончилась фестивальная неделя в «Альтаире», еще раз подтверждавшая, что детям всей земли не нужна война, что им нужен мир. Недаром в заключение присутствующие, все, как один, стоя, исполнили «Гимн демократической молодежи» — гимн всех, кто борется за мир и за счастье людей.

Т. ВАСИЛЬЕВА.

ФИЛЬМЫ—СЕЛУ

Сегодня — в клубе

События, о которых рассказывается в фильме «Тайна виллы «Грета», происходят в наши дни в одном из западноевропейских государств. Используй сложную политическую обстановку в стране, действуя по плану, разработанному ЦРУ, готовится государственный переворот. Это фильм о том, как в угоду определенным кругам Запада ломаются судьбы не только отдельных людей, но и целых государств.

В главных ролях заняты Юрий Соломин, Валентин Никулин, Александр Збруев. Для самых маленьких зрителей будет показан

фильм «Арабелла — дочь пирата». Картина снята по сказке Айно Первик. Как и в любой сказке, есть здесь завязка, развязка и в конце концов финал, в котором добро побеждает зло. Фильм снят таллинскими кинематографистами.

На сельских киноусадьбах будет также демонстрироваться новый художественный фильм киностудии ГДР «Останься, Катрин». Фильм рассказывает не только о любви и дружбе молодых людей, но и об их взаимоотношениях со взрослыми.

Т. БРАДУ,
методист киносети.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Им покоряется небо

Трудно сравнить с чем-нибудь ощущение свободного полета в небе, которое испытывает парашютист. Может быть, именно за это и любят парашютный спорт его верные поклонники. В Бильиусском аэроклубе ДОСААФ молодые люди, которым предстоит служба в армии, овладевают навыками обращения с парашютом, занимаются на тренажерах и, наконец, совершают свой первый прыжок в небо...

На снимке: сегодня — первый прыжок.

(ТАСС).

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

23—24 июля. «В джазе только девушки» — в 9, 13, 17, 19, 21. «Король и идиот» — в 11, 15.

«ЭНЕРГЕТИК»

23—24 июля. «Чингачгук — Большой Змей» — в 18.30, 21.

«ГЕОЛОГ»

24 июля. «Милый, дорогой, любимый, единственный» — в 19, 21.

РДК п. БЕЛЫЙ ЯР
23—24 июля. «Людмила». Клуб п. МО-29

23—24 июля. «Инспектор Разиня».

Клуб п. СОЛНЕЧНЫЙ

23 июля. «Два Федора». 24 июля. «В холодильнике кто-то сидит». «Соната для ряженой девочки».

Клуб п. ЮНОСТЬ
23—24 июля. «Сесилия». «Александр Маленький».

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в кинотеатр «Октябрь» — фильмопроверщицу; в кинотеатр «Аврора» — киномехаников, контролеров, уборщиков территории, помещений;

в специализированное управление малой механизации Главзапсибжилстроя — начальника ПТО, главного механика, инженера-механика, имеющего опыт работы по руководству участником изготовления и ремонта средств малой механизации; инженеров-механиков, техников-механиков на должности мастеров и

прорабов, машинистку, трактористов 5—6 разряда для работы на тракторах Т-40, ДТ-75, автозелектриков 5—6 разрядов (может по совместительству), машиниста автокрана 2561, водителей 1—3 классов, машиниста автопогрузчика УН-053, слесарей-ремонтников средней малой механизации 3—5 разрядов, машинистов штукатурной станции 2—4 разрядов, машинистов строительных механизмов 3—5 разрядов, элек-

трослесарей 5—6 разрядов, машинистов битумоварочных котлов 3—5 разрядов, кровельщиков 2—4 разрядов, слесарей КИПиА 3—5 разрядов, транспортных рабочих, газоэлектросварщиков 3—5 разрядов, токарей 4—6 разрядов. Одноким днем по городу переменная облачность, вечером кратковременный дождь, гроза, ветер юго-восточный, 9—14 м-сек., при грозе порывы до

15—18 м-сек., температура воздуха 24—26 градусов тепла. Уровень воды в Оби в районе Сургута 740 см, температура воды 18 градусов.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня 24 июля, СРЕДА

— «Мы подружились в Москве». Док. фильм. 19.30 — «Спокойной ма. 22.35 — Сегодня в мире. По ночи, малыши! 19.45 — Молодежная программа. 20.15 — «Тюменский меридиан».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Худ. фильм. 8.45 — «Начальник Чукотки». 21.05 — «Вперед, орлята!». 10.15 — «Семья и школа». 11.30 — «Мультфильмы. 11.50 — Сельский народный артист РСФСР, лауреат Н. Н. Сушкина на лодке решил причалить к деревни. Главная цель их — создание безопасной обстановки на речных магистралях. Но чтобы не повторилась майская трагедия, каждый судоводитель должен быть предельно внимательным, соблюдать все требования, которые предъявляются к владельцам транспортных средств.

И. СЫРБУ,
начальник Сургутского производственного участка Государственной инспекции маломерных судов.

Зам. редактора
Г. А. ГАРЕЕВА.

наш адрес: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 6-69-02, зам. редактора, отдел писем — 6-60-88, ответственный секретарь, отдел промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологии — 6-67-57, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, -69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.